

# 虎山社区 党建带团建 共促基层发展



本报讯(记者 胡思佳 张艇 通讯员 林祺)近年来,昌国街道虎山社区充分发挥党建带团建的引领作用,创新“带”机制、推动“带”组织、注重“带”队伍,凝聚“青”力量,推动党团组织建设和相互促进,助力社区发展。

山红韵”特色宣讲团的青年宣传队员们开展“送学上门”,将理论宣讲送到部分老党员家中,并与他们交流学习心得,让辖区老年体弱、行动不便的老党员在学习上“不缺课”、理论上“不漏学”、精神上“不掉队”。“青年人很有朝气,也有自己的想法,对一些问题的看法也很有深度。”现年80岁的老党员崔培生告诉记者,由于退休多年,自己不仅接触面变窄了,活动范围也变小了,通过理论相结合的“送学上门”,让理论学习更有立体感。

在有70余年党龄的老党员沈济民家中,青年宣传队员们除了“送学上门”外,还认真聆听了老人的入党经历、对党的认识以及老人年轻时的奋斗故事。通过老党员政治优势、经验优势,激励着青年们在新时代征程中薪火相传、砥砺前行。“听了老党员的讲述以后让我感受颇多,他嘱咐我们要珍惜现在的美好生活。”青年宣讲员陈佳告诉记者,作为一名入党积极分子,在今后的学习上她将不断提高成绩,不负老党员们的寄托。

“大学生思想比较活跃,我们社区老年党员比较多,很多党员年事已高,行动不便,无法来参加平常社区的党组织活动。”昌国街道虎山社区党委书记张丽君说,借助青年团队力量,为老党员开展“送学上门”,希望能将党的最新理论政策等及时传递到他们身边。

近年来,虎山社区结合辖区实际,以党建引领、校地共建、团建联建等方式,创新虎山社区基层社会治理方式,今年,虎山社区团支部还与浙江海洋大学信息工程学院团委签订了共建协议,引导大学生走进社区基层,参与和服务基层社会治理,发挥大学生的特长优势,为社区基层治理注入多元力量,同时也为学生们提供了成长的平台。

学思想 强党性 重实践 建新功

## 学悟新思想 青春建新功

塘镇大浦村文化礼堂开展了基层青年关于《反邪教读本》的集中学习。活动中,青年们了解了邪教本质、种类及危害等知识,从而促进防范处理邪教工作的深入发展,进一步维护社会政治秩序持续稳定,合力营造美好家园。

一直以来,定海各村文化礼堂通过组织学习会、推广先进经验、视频案例学习等,让枯燥的理论学习生动起来,提升青年干部学习动力,真正做到学习入心、入脑,以理想信念之火,迸发青春力量。今后,定海各村文化礼堂将持续做好基层青年党员学习交流,用多形式、多内容的宣讲研讨来引导青年党员将党的政策带到基层一线。

除了思想类交流学习外,金

## “好岑光”助农直播 开启线上“云共富”

本报讯(记者 唐晨佳 张旭东 见习记者 乐珂瑛 通讯员 龚恩磊)“村播”已成为当下火热的直播形式之一,当“村播”遇上共富工坊将碰撞出怎样的火花?近日,在东海百里文廊沿线的桥头村共富田园里,“好岑光”共富工坊开启了首场线上直播带货,帮助村民们拓宽产品销售渠道。

“这是我们舟山本地的橘子,现摘现发,拍下即可送货到家……”近日,记者来到“好岑光”共富工坊直播间,来自浙江国际海运职业技术学院海天揽月直播工作室的几个年轻人面对镜头介绍手中的产品,刚上链接便有人下单。“今年橘子丰收,靠自己摆摊销量不太稳定,现在村里有直播渠道,帮了我们很大的忙。”桥头

村村民卢艳红忙着采摘橘子,看着直播间的销量不断上升,采摘的劲头更足了。

“这是我们的第一场线上直播,今后想争取更多的线上流量,把我们的农产品进一步推向市场,真正把岑港本地优秀的农特产品带给大家。”据“好岑光”共富工坊负责人傅天宇介绍,下步,该共富工坊还将通过“线上+线下”同步发展的模式,引导更多企业、合作社、农户与工坊结对,以组织“共建”、资源“共联”打造新型共富体,形成产业带共富的规模效应。



# 东海百里文廊盐仓段有了“共富警务”



本报讯(记者 刘琪琳 尹倩倩 通讯员 俞子龙 文/摄)盐仓派出所民警孙四平和盐仓街道海山“反诈队”队员近日来到东海百里文廊盐仓段古樟驿,向围坐在古樟树下的村民分发防范电信诈骗宣传手册,并将发生在身边的真实案例分享给大家,解析诈骗手段、宣传反诈知识。这是盐仓派出所“共富警务”品牌推出的“树下听音”工作机制。

今年以来,针对又河村老年人居多的情况,盐仓派出所和盐仓街道海山“反诈队”坚持重点“反洗脑”与多样性、高频次宣传相结合,共计开展“唠嗑式”、“家常式”安全防范宣传活动40余场次,面劝金额60万元以上,并引导村民向身边人广泛宣传,全力守护村民的“钱袋子”。“坐在树下听故事,这样的反诈宣传好啊。”村民刘阿毛说,他们时常能在古樟驿看到民警的身影,不仅宣传反诈知识,还帮助村民补办身份证,处理矛盾纠纷,提供“代办”、“跑腿”服务等,帮助解决村民“急难愁盼”问题。

据了解,“树下听音”过深入群众,既增进了民警与群众的沟通了解,又提高了群众对公安工作的知晓率和满意度,特别是在



基层矛盾纠纷发现和调处中发挥了重要作用。“把矛盾纠纷摆到樟树下讲清楚,可以提前化解可能激化的矛盾,维护辖区稳定。”孙四平说,今年以来,依托共富工坊等载体,又河村开辟了农特产品的销售渠道,给群众生活带来了“甜头”,随着游客纷至沓来,治安隐患、买卖纠纷等也给基层治理

带来了一定压力。“树下听音”工作机制的推出,可以通过深入基层,把问题、隐患摆到“桌面上来”,做到心中有数,不断夯实基层警务基础,助力辖区治安持续稳定。

“樟树是常青树,不随环境变换而变化,我们民警就像樟树一样,树根深扎群众,枝叶汇聚民

情,树干驻守民心,树香化解民忧。”盐仓派出所相关负责人告诉记者,下步,该派出所还将继续推进“枫桥式派出所”创建,积极创新和深化“共富警务”等品牌,坚持“融”的理念,以警源治理为抓手,联合相关部门、群众等社会力量,推动各类矛盾纠纷协同、源头治理,助力和美乡村建设。

### 上接第1版

“如果把把这个服务中心比喻成百货商店,那么我们的服务事项就是商品,企业便是顾客,我们希望企业在这里有‘一站式’购物的体验,而我们上架的服务事项也都是根据企业的需求而定制,随着企业需求的变化进行动态化的调整。”胡伟杰以韩强咨询的金融服务为例介绍,该服务板块聚焦的是企业发展全生命周期融资需求,集成信贷、绿色金融、担保交易等金融产品及相关融资咨询服务,针对不同经营主体,提供精准个性化定制化金融服务,加强企业债券市场融资、上市融资和再融资支持。

在定海区企业综合服务中心全面统筹解决企业线下需求的同时,定海还依托“浙里办”APP舟山频道中的“舟到助企”应用场景,

上线定海线上企业综合服务平台,推出线上服务。该平台围绕本地企业高频需求整合了相关服务,推动业务线上协同联动、集成办理,进一步丰富服务场景、优化交互体验。此外,根据产业个性化需求,聚焦国际粮油、远洋渔业、船舶修造、海洋电子信息、油品贸易等特色产业,定海立足区域产业布局实际,在定海工业园区、定海海洋科技产业园管理中心、远洋渔业基地设置了3个企业综合服务驿站,满足特色产业办事需求,并出台企业综合服务中心系列管理制度,制定中心与驿站“一地接收、协同处置”内部流转机制,健全“首席专员”、“政务专员”、“流动专员”常态化选派、赋权、综合协调等体制机制,完善服务需求感知、前后台业务衔接、跨部门业务协同等常态化运行机制,确保企业服务顺畅、高效。

合理配餐 拒绝浪费



“文明健康 有你有我”公益广告

# 少点一份菜 多一份相聚的精彩

倡导理性消费 绿色生活成自觉

浙江省文明办